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СИТУАТИВНО-РОЛЬОВІ ВПРАВИ НА УРОКАХ 3-4 КЛАСІВ ЯК РОЗВИТОК 

КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 

У Загальноєвропейських рекомендаціях з мовної освіти виділяють 

загальні компетенції (знання світу, соціокультурні знання, практичні вміння і 

навички) та лінгвістичні, комунікативні. 

Психологічно-педагогічні аспекти питання формування мовленнєвої 

компетенції відображені в працях Л. Щерби, Л. Виготського, М. Жинкіна, І. 

Синиці. Педагогічні і методичні питання її формування розробляли й сучасні 

вчені: В. Бадер, О. Біляєв, Т. Ладижинська, М.Пентилюк, Л. Мацько, 

Г. Шелехова, В. Мельничайко, А. Курінна, Н.Голуб, М. Василик, О. Паршиков 

[1]. 

У Державному освітньому стандарті з мови зазначено, що основна мета 

вивчення рідної мови полягає в мовленнєвому розвитку молодших школярів: 

формування вмінь висловлюватись в усіх доступних для них формах, типах і 

стилях мовлення. У зв’язку з цим першочергове завдання вчителя початкових 

класів – забезпечити формування мовленнєво-мовної компетенції учнів як 

основи комунікативної [2]. 

Ситуативно-рольові вправи на уроках для учнів 3-4 класів спрямовані на 

розвиток комунікативної компетентності, тобто здатності ефективно 

спілкуватися та взаємодіяти з іншими людьми в різних ситуаціях. Сутність цих 

вправ полягає в тому, щоб створити для школярів ситуації, які вимагатимуть 

від них не лише володіння мовою, а й умінням застосовувати її в конкретних 

життєвих ситуаціях. 

Для учнів молодшого шкільного віку є важливим імплементувати освітні 

завдання через використання рольових впав. Для кращого результату завдання 

повинно відповідати реальним життєвим ситуаціям, з якими школярі можуть 

зіткнутися у щоденному житті. Робота у команді надає можливість відчути себе 

потрібним та передбачати взаємодію між учасниками, де кожен відіграє свою 

роль в контексті ситуації. 

У таких випадках вчитель наголошує, що використання правильних 

лінгвістичних конструкцій допомагає  досягнути конкретних цілей в межах 
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відтворюваної ситуації, таким чином розвиваючи навички спілкування та 

вираження власних думок. 

Опираючись на рекомендації методистів, після виконання вправи 

важливо провести обговорення, підкреслити вдачі, обговорити труднощі та 

вивчити можливості вдосконалення комунікативних навичок. 

Проведення ситуативно-рольових вправ сприяє розвитку мовленнєвих 

навичок, сприяє соціальному розвитку учнів та виховує в них навички 

співпраці та взаєморозуміння. Такі вправи також допомагають зрозуміти 

значення мовлення в певних життєвих ситуаціях і розвивають культуру 

спілкування [3, c.341 ]. 

Формування комунікативних компетентностей повинно стати предметом 

спеціальної уваги не лише на заняттях з розвитку мовлення, а й на інших 

уроках у початковій школі. Важливо, щоб праця на уроках захоплювала учнів, 

демонструвала їм величезні можливості мови щодо висловлення власних думок 

і почуттів. З цією метою потрібно використовувати сучасні, інноваційні методи 

навчання, підсилювати їх використанням комп’ютерних технологій [4]. 

Основним напрямом роботи у формуванні діалогічних вмінь є створення 

ситуацій спілкування (максимально наближених до життєвих), у яких учні 

набувають навичок орієнтуватися в ситуації, вести діалог, використовуючи 

формули мовленнєвого етикету та збагачуючи лексичний запас. При цьому 

варто враховувати, що робота із ситуативними завданнями буде ефективною за 

умови систематичного їх використання на уроках української мови. 

Залучення учнів до участі в мовленнєвій ситуації, наближеній до 

природної, допомагає уникнути формальності під час виконання мовленнєвих 

завдань, сприяє створенню невимушеної, творчої атмосфери на уроці [5, c. 22–

24]. 
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